

我外交部发言人就菲再次向仁爱礁派出补给船表示

绝不许菲以任何形式侵占仁爱礁

新华社北京3月29日电 中国外交部发言人洪磊29日就菲律宾炒作仁爱礁问题答记者问时表示，中国绝不容许菲律宾以任何形式侵占仁爱礁。

有记者问，29日菲律宾再次向仁爱礁派出补给船，随船还有某些媒体记者，中国对此有何评论？

洪磊说，菲律宾有关行径无非是想炒热

南海问题，为其非法侵占仁爱礁的企图服务。此举改变不了中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛拥有主权的事实，动摇不了中国维护国家主权的意志和决心。

洪磊说：“我想强调，中国绝不会容许菲律宾以任何形式侵占仁爱礁，也不会容许菲律宾破坏中国与东盟国家间达成的《南海各方行为宣言》。”

乌克兰各党推出总统候选人

既有意料中人 也有黑马人选

30日是乌克兰中央选举委员会接受总统候选人提名的最后一天，乌克兰各主要党派纷纷选择在29日举行全国党员大会，推选各自党派的总统候选人，其中既有意料之中的候选人，也有黑马人手的产生。

“巧克力大王”获推选

乌克兰四个主要政党——地区党、祖国党、打击党、自由党当天分别举行全国党员大会，确定本党总统候选人。地区党是乌克兰曾经的执政党，其余三个党派则是前段时间基辅示威人群的领导力量之一。

自由党推选本党领袖佳格尼博克，祖国党推选前总理季莫申科，地区党推选前哈尔科夫州州长、目前因被控企图破坏国家领土完整而在家软禁的多布金。最出人意料的是打击党领袖、世界拳王克利奇科推荐“巧克力大王”波罗申科为本党候选人，他自己则将参加基辅市长选举。总统选举和基辅市长选举都定在5月25日。

走“商而优则仕”道路

出生于1965年的波罗申科走的是“商而优则仕”道路。他在上世纪90年代投身商业，1995年组建罗申糖果制造集团，随后创建团结党，2003年创办乌克兰第一家电视新闻频道第五频道，以近13亿美元资产被福布斯评为乌克兰十大富商之一。

在2004年“橙色革命”中，波罗申科是



■“巧克力大王”波罗申科

图IC

尤先科的亲信之一，曾任外交部长等职务，而在近几个月的乌克兰政治危机中，他也是基辅独立广场示威者的坚定支持者。29日被宣布为总统候选人后，波罗申科呼吁国家保持团结，他认为与打击党联合可以确保他在大选第一轮投票中就获胜。

目前支持率排第一

祖国党总统候选人、前总理季莫申科当天表示，乌克兰“应当成为欧盟的全权成员，加入欧洲安全和防御体系”，应当振兴

国防工业体系，使军队具有战斗力。她表示，一旦在选举中获胜，她将争取使克里米亚重新回归乌克兰司法管辖之下。

地区党候选人多布金则坚持认为应当给予地方更多权力，由地方居民直接选举当地领导人。同时他承诺将创造更多就业岗位，并清除极端和民族主义分子。

民意调查显示，波罗申科目前呼声最高，支持率为24.9%。分析人士认为，第一轮投票很难定胜负，第二轮投票可能在波罗申科和季莫申科之间展开。李晶晶

日本草拟宪法解释方案
“有限”行使集体自卫权

新华社上午电 日本媒体29日报道，日本政府草拟宪法解释方案，谋求“有限”行使集体自卫权，自卫队只在日本领土、领海和领空及公海行动，“原则上”不派往外国领土。

日本《朝日新闻》和共同社29日报道说，日本政府将不会列出集体自卫权行使地域具体范围或方式，以便有效应对任何紧急情况。

《朝日新闻》援引多名政府人员的话报道，首相安倍晋三考虑，把朝鲜半岛和日本周边其他地区以及从海湾至日本的海上运输线纳入集体自卫权行使范围，一旦朝鲜半岛“有事”，自卫队不会登陆，而是在公海向美国舰船提供油料和协防；在海上运输线方面，自卫队将在“处于战争状态的公海”执行任务。

洛杉矶一天上百起余震
可能将进入地震多发期

本报洛杉矶今日电（驻美记者 徐东海）美国洛杉矶28日晚发生5.1级地震，整个市区震感明显，之后不到一天发生上百起余震。

根据美国地质勘探局信息，28日地震发生于21时09分，震中位于拉哈布市东部2公里，震源深度1.9公里。尽管震级不高，但由于是浅源地震，整个洛杉矶市区震感强烈。

警方表示，目前没有人员伤亡报告，5间房屋和20间公寓受损，几处自来水管破裂，共50人疏散。地震后不到一天，官方记录到的余震达上百次，其中29日下午发生在华人聚集区罗兰岗的4.1级余震同样震感明显。

自1994年以来洛杉矶地震带一直处于相对平静状态，28日地震是2008年以来大洛杉矶地区发生的最强烈地震。地震专家表示，处在地震带上的南加州未来一段时间可能迎来地震多发期，“不可能一直平静下去”。

关注马航失联客机

在海上孤军奋战28小时

我空军在新区域发现三个漂浮物

本报特稿 中国空军伊尔-76机组29日在澳大利亚新确定的搜寻区域内发现3个漂浮物，距离珀斯约2141公里。

当天6时05分，中国空军1架伊尔-76飞机按照澳方统一安排，飞赴任务区域展开搜寻。9时53分，机组从300米高度发现一块桔色漂浮物。之后，飞机在南纬28.15度、东经94.44度为中心的半径15公里海域内盘旋搜寻两小时左右，发现另两个漂浮物。

空投师李红在货仓左侧第一个观察窗看到一个桔色漂浮物，形状呈不规则的阿拉伯数字“9”。空中通信员范东明在货仓右侧第一个观察窗看到一个白色漂浮物，形状呈正方形。机组观察员高科文在货仓右侧第二个观察窗看到一个红色漂浮物，形状呈角度较大的“V”型。随机澳方人员将情况向澳大利亚海事安全局报告，伊尔-76机组也将信息通报给正在附近搜寻的中方舰船。



自28日14时马来西亚宣布搜索区北移1100公里后，恰巧赶到至此的“海巡01”轮颇为意外地成为该区域唯一的搜救船。到截至昨天18时的28小时里，“海巡01”独挑大梁，在海上孤军奋战，协同多个国家的近10架飞机进行高强度搜索。

28日18时43分，“海巡01”的电子邮箱收到澳大利亚RCC（海上搜救中心）的紧急邮件：“新西兰皇家空军部队‘猎户座’军机在南纬28度的搜寻海域发现疑似物体，请前往搜索海域寻找。”

船长姜龙紧急下令：调整航向全速前进，晚饭刚毕的船员们立刻进入战备状态。

根据邮件中提供的三个经纬度，姜龙用最快速度制作了三个坐标，距离目标300多海里，预计23时30分到达。

“这个时间意味着要进行夜间搜寻，难度很大。”上海海测大队的张良说。记者获悉，目

前外国参与搜索的船舰一般20时30分之后就停止搜索了。“老外都是准时下班，通宵搜索的只有我们。”张良说。

“这注定是个不眠夜。”海测大队队员韩磊低声嘀咕。他的值班时间是0时到2时，但23时刚过他就到了驾驶室。这晚这里前所未有的热闹，不仅5名值班人员聚精会神，还有船长、海事局带领领导、媒体记者等10多人。

“就快到了，加强瞭望。”船长姜龙站在显示器前，东经95度、南纬28.2度，方向东北、船向23，仪表上的三个坐标渐渐接近。船舱外，4个3000瓦的扫射灯在漆黑一片的海面上来回探照，左右舷方向各打出两簇超过500平方米的巨大白光。

“看，9点钟方向有异物！”“那边也有！”报告声此起彼伏。“打捞队到后甲板准备打捞。”船长姜龙果断下令。

“这片海域船来得极少，不是商船路线，

而且又在西风带，海况恶劣，出现这么多异物很奇怪。”张良的分析让在场人更加兴奋。

128米长的“海巡01”要捞一个几十厘米的异物，难度比想象中大多，特别是在深夜不能使用搜救艇的漆黑海面上，船一转向就会改变海水流向，往往是划出一个近1公里半径的圆环，目标物早已不见踪影。

截至昨天下午，“海巡01”共发现数十个塑料质地的片状物、袋状物、球状物、大型海洋生物尸体，其中大多数为白色包装袋，有两个塑料袋印有印尼文字。经打捞、甄别，并未发现与MH370相关的疑似漂流物。

今天开始，“海巡01”不再孤独，中国将有7艘舰船抵达该水域汇合，其中“雪龙”号科考船将同“海巡01”交接现场指挥权。记者采访后了解到，8船集合后的工作方式也将与此前类似，主要是飞机搜寻，然后舰船机动，就近赶赴现场确认。特派记者 程绩